

Четыре года назад ежемесячно в Народные приемные поступало в среднем **100 тысяч** обращений по вопросам конвертации валюты, прописки, выдачи пенсий и пособий в наличной форме. Благодаря системной работе по устранению проблем в указанных сферах обращения по этим темам полностью прекратились. Также упрощение процедуры получения гражданства Узбекистана стало решением проблем для около **100 тысяч** семей. В результате работы по укреплению справедливости и прозрачности в судебной системе и следственных органах урегулировано **250 тысяч** жалоб, не решавшихся годами.

ПРОАНАЛИЗИРОВАНО СОСТОЯНИЕ РАБОТЫ С ОБРАЩЕНИЯМИ НАСЕЛЕНИЯ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 23 июля состоялось видеоселекторное совещание по мерам организации новой системы работы с обращениями населения.

Глава нашего государства Шавкат Мирзиёев, вступая в должность Президента Республики Узбекистан, отметил, что главным правилом для руководителей всех уровней должен стать принцип «Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу».

Этот принцип был определен приоритетным направлением государственной политики. Вскоре после этого, 28 декабря 2016 года, был принят Указ Президента о работе с обращениями физических и юридических лиц. Созданные в соответствии с этим документом Народные приемные и Виртуальная приемная Президента Республики Узбекистан образовали систему взаимодействия между государственными органами и гражданами.

Налаженная практика проведения на местах открытых диалогов и выездных приемов руководителями всех уровней вселяла в людей надежду и уверенность в возможности решения проблем. Государственные органы «спустились вниз» и начали работать исходя из потребностей и запросов населения.

Анализ злободневных вопросов, поднятых в обращениях в Народные приемные и в ходе выездных приемов, дал старт многим реформам. Четыре года назад ежемесячно поступало в среднем 100 тысяч обращений по вопросам конвертации валюты, прописки, выдачи пенсий и пособий в наличной форме. Благодаря системной работе по устранению проблем в указанных сферах обращения по этим темам полностью прекратились.

Также упрощение процедуры получения гражданства Узбекистана стало решением проблем для около 100 тысяч семей.

В результате работы по укреплению справедливости и прозрачности в судебной системе и следственных органах урегулировано 250 тысяч жалоб, не решавшихся годами.

На совещании обсуждено нынешнее состояние работы с обращениями населения в разрезе министерств и регионов.

Глава государства подчеркнул необходимость решения в первую очередь системных проблем, становящихся причиной для обращения граждан, непосредственно в махаллах.

Для этого хокимы областей, районов и городов будут выделять два дня в неделю на прием граждан, в хокимиятах будет налажен ежедневный прием.

Кабинет хокима станет «народной приемной». У каждого руководителя должна быть стратегия того, как рассматривать обращения, на что обращать внимание, - сказал Президент.

Будут созданы виртуальные приемные и персональные страницы хокимов в социальных сетях для круглосуточного приема обращений населения.

Отмечалось, что за первые шесть месяцев текущего года в Народные приемные поступило 100 тысяч обращений по вопросам занятости и предпринимательства. Их можно полностью решить силами самих хокимиятов.

Например, Центр работы «махаллабай» в Пастдаргомском районе провел изучение 117 махаллей и выявил четыре тысячи безработных. За счет обучения профессиям и предпринимательству, содействия в подготовке бизнес-

проектов, получении кредитов и субсидий обеспечена занятость более трех тысяч человек.

Указано на важность внедрения подобных инициатив и в других регионах.

Подчеркнуто, что больше всего обращений поступает по вопросам электро- и газоснабжения, занятости, жилья, земли, медицинских услуг и народного образования. Определены меры по их решению.

Для примера отмечена возможность внедрить вместо порядка выдачи ордеров - его касается почти половина обращений в медицинской сфере - открытую и прозрачную систему, что позволит снизить количество жалоб на десять тысяч.

Отныне будет вестись единая электронная база всех обращений, Народные приемные будут ежеквартально формировать открытый рейтинг работы государственных органов в этом направлении. Будет создана единая для всех министерств и ведомств, хокимиятов онлайн-платформа для регистрации, рассмотрения и контроля результатов обращений. Итоги мониторинга будут ежемесячно предоставлять Сенату и правительству, которые будут проводить критическое обсуждение.

Кроме того, в Сенате ежеквартально, а в местных Кенгашах - ежемесячно будет заслушиваться отчет руководителей министерств, ведомств и регионов о состоянии решения вопросов, поднятых в обращениях населения.

По обсужденным на совещании вопросам ответственные лица отчитались о предстоящих мерах по организации новой системы работы с обращениями населения.

У.А.

Эпоха перемен

ЗАЛОЖЕНИЕ ФУНДАМЕНТА ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА КАК ПРЕЦЕДЕНТ МИРОВОГО МАСШТАБА

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Реформы новой формации, начатые в нашей стране пять лет назад, успели изменить жизни миллионов соотечественников, а вместе с тем и впечатлить международное сообщество. Так, за последние годы произошли перемены, которые прежде казались невозможными. Глава государства, твердо обозначив свою позицию и проявив политическую волю, смело приступил к осуществлению реформ, направленных на активное развитие и модернизацию республики. В результате страна добилась немалых результатов в сферах защиты прав человека, образования, здравоохранения, культуры и инноваций...

В процессе совершенствования системы госуправления пересмотрена деятельность органов государственной власти, а в соответствующее законодательство внесены положения об усилении парламентского контроля за деятельностью местных исполнительных органов. Приняты меры по предотвращению конфликта интересов, оценке деятельности местных органов власти по конкретным показателям.

Структурные преобразования в области государственного строительства - результат дальновидной политики Президента Шавката Мирзиёева. С первых дней на посту главы государства лидер Узбекистана призывает чиновников к открытости,

готовности взаимодействовать с гражданами и содействовать им в решении возникающих проблем, так как в условиях демократизации прозрачность деятельности госорганов просто необходима, и это важнейшее условие развития и построения сильного гражданского общества.

Развитие - главный приоритет

Первым и самым знаковым этапом начала реализации курса реформ стало принятие в феврале 2017-го Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах. Фактически страна перешла на новую ступень демократического

и правового становления, коренного реформирования всех сфер жизни.

Документ дал старт не только преобразованиям и модернизации, но и дальнейшему совершенствованию системы обеспечения прав, свобод и законных интересов человека. Помимо прочего, он явился своего рода «дорожной картой» Узбекистана по выполнению Целей устойчивого развития ООН и реализуется в пять этапов, каждый из которых предусматривает утверждение отдельной ежегодной Государственной программы по ее реализации в соответствии с объявляемым наименованием года.

(Окончание на 2-й стр.)

Сотрудничество

СЕГОДНЯ НИ ОДИН РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВОПРОС В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ НЕ МОЖЕТ БЫТЬ РЕШЕН БЕЗ УЧАСТИЯ УЗБЕКИСТАНА

Представители экспертно-аналитических кругов разных стран приняли участие в конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», которая прошла в Ташкенте 15-16 июля. ИА «Дунё» представляет комментарии зарубежных экспертов на данное событие, а также итоги состоявшегося в эти же дни визита в Узбекистан Премьер-министра Пакистана Имрана Хана.

Пармджит СИНГХ,

президент Азиатско-Тихоокеанского университета технологий и инноваций (Малайзия);

Прежде всего хочу подчеркнуть актуальность и важность инициатив Президента Шавката

Мирзиёева по реализации совместных программ в сфере образования и науки, культуры и спорта, по привлечению молодежи, составляющей значительную часть населения Центральной и Южной Азии. Полностью поддерживаю мнение Президента Узбекистана о том, что молодежь - наше бесценное богатство. Мы должны

воспитать высокообразованное молодое поколение, чтобы обеспечить достойное будущее для наших стран и народов.

Инициатива по созданию постоянного Молодежного совета стран Центральной и Южной Азии в свою очередь послужит основой для появления таких великих ученых и мыслителей, как Чарак и Сушрута,

Брахмагупта и Хорезми, Фергани, Фараби, Беруни, Ибн Сина.

Я также согласен с идеей создания онлайн-платформы для сотрудничества между университетами и исследовательскими центрами Центральной и Южной Азии. В этой связи хочу подчеркнуть, что Малайзийский университет технологий и инноваций Азиатско-Тихоокеанского региона готов к взаимовыгодному сотрудничеству с университетами Узбекистана и других стран региона.

(Окончание на 2-й стр.)

Решения Президента - исполнение и контроль

РАБОТА КОЛЛЕКТИВНАЯ, А ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРСОНАЛЬНАЯ!

Как известно, 10 февраля этого года Президентом Республики Узбекистан Ш.М. Мирзиёевым подписан Указ № УП-6166 «О дополнительных мерах по усилению персональной ответственности руководителей органов государственного управления и органов исполнительной власти на местах за эффективную организацию исполнения актов законодательства».

Закономерны вопросы: что изменилось и каковы первые результаты за прошедшие пять месяцев? В этой связи состоялась беседа главного редактора газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока» с Управляющим аппаратом Кабинета Министров Абдукадыровым Р.В.

Организация исполнения Указа

Пожалуйста, прокомментируйте первые итоги проделанной работы по реализации задач и требований вышеназванного Указа Президента страны.

Как вам известно, на страницах газет опубликованы подробные материалы о ходе реализации первоочередных мер в соответствии с требованиями Указа Президента страны от 10 февраля этого года № УП-6166 в системах министерств юстиции, экономического развития и сокращения бедности, финансов, транспорта, инвестиций и внешней торговли, развития информационных технологий и коммуникаций, народного образования, Государственного налогового комитета, Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимията Самаркандской области.

Прошло пять месяцев со времени принятия вышеназванного актуального по своей значимости Указа главы государства. Что конкретно реализовано за этот период? Первое и, пожалуй, самое главное - это разработан и реализуется комплекс практических мер по доведению и разъяснению сути, содержания и значимости определенных в Указе задач до руководителей и специалистов каждого органа государственного и хозяйственного управления, а также хокимиятов всех уровней.

Второе - при непосредственном участии министров, других членов Правительства, руководителей хозяйственных объединений, председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, городов и районов проведены специальные семинары, в которых приняли участие около 15,0 тысяч руководителей и специалистов отраслевых и территориальных органов управления, а также хокимиятов областей, городов и районов республики. В ходе семинаров поступило свыше 300 вопросов, на каждый из которых в индивидуальном порядке даны письменные ответы Кабинета Министров.

Третье - в структурных подразделениях аппарата Кабинета Министров начата стажировка руководителей контрольно-аналитических управлений, отделов и групп министерств, ведомств и хокимиятов всех уровней республики. За прошедшее время стажировку прошли 186 руководителей и специалистов 42 органов государственного управления и 128 районных и городских хокимиятов. В ближайшие месяцы эта работа будет завершена.

Четвертое - начата работа по организации и проведению профессиональной учебы руководителей и специалистов центральных аппаратов отраслевых и территориальных органов управления. Так, например, в аппарате Кабинета Министров с лекциями по актуальным вопросам выступили министр юстиции Р. Давлетов, первый заместитель министра экономического развития и сокращения бедности С. Холхужаев, заместитель председателя Центрального банка Б. Хамраев, директор Агентства по противодействию коррупции А. Бурханов и другие руководители.

Реализация системных задач «... не завтра и не послезавтра, а именно сегодня...»

Вы отразили регламентные вопросы, связанные непосредственно с ответственными исполнителями Указа Президента страны. А каковы первые результаты с точки зрения актуальности принимаемых мер?

В центре внимания Президента страны, Администрации, руководства и аппарата Кабинета Министров, органов государственного и хозяйственного управления, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и г. Ташкента находится практическая реализация следующих системных задач:

ключевое, важнейшее и приоритетное направление работы - это принятие комплексных мер по своевременной, полноценной и эффективной реализации системных задач, определенных Президентом страны в ходе командировок по территории республики и диалога с широкими слоями населения.

Сегодня этот диалог без преувеличения можно назвать «народной трибуной», где на практике проверяются единство слова и дела руководителей, реальные результаты исполнения актов и поручений главы государства, раскрываются недостатки и проблемы, требующие решения «...не завтра и не послезавтра, а именно сегодня...».

(Окончание на 3-й стр.)



«Быстрее, выше, сильнее - вместе»

Теперь таков девиз олимпийского движения. Новый логотип принят единогласно на заседании традиционной сессии членов Международного олимпийского комитета (МОК), состоявшейся накануне Игр четырехлетия.

Это событие глава МОК Томас Бах назвал эпохальным. Мировое спортивное сообщество так ответило на вызовы времени. Мы столкнулись с невиданными реалиями. Ведь коронавирусная пандемия изменила привычный ритм жизни всего человечества. Только объединившись, земляне смогут победить COVID-19. И олимпизм - один из механизмов единения граждан планеты перед общей напастью.

Много проблем пришлось решать. Впервые в современной спортивной летописи Олимпийские игры в Японии были перене-

сены на целый год, но не отменены. Да и сейчас руководитель оргкомитета Токио-2020 Тоширо Муро заявил, что в случае серьезного роста заболеваемости коронавирусом станет обсуждаться возможность прекращения соревнований. «Если ситуация накалится, мы будем думать, что предпринять», - сказано за три дня до торжественного открытия Всемирного спортивного форума, когда в Олимпийской деревне были зафиксированы около 80 носителей вируса среди спортсменов, тренеров, обслуживающего персонала, официальных лиц. И это при неслыханных мерах безопасности, на которые японцы затратили около 900 миллионов долларов. На этом не сэкономили.

За полтора года в Японии четыре раза вводился режим чрезвычайной ситуации. Ныне ЧС продлена до 22 августа. Нарушители «протокола поведения» на Олимпиаде жестко караются. Как сообщили коллеги из журналистского корпуса, около десятка зарубежных репортеров, которые без сопровождения

волонтеров просто решили прогуляться по городу, уже лишились аккредитации и отправлены домой.

Турниры по 33 олимпийским дисциплинам, на которых будут разыграны 339 медалей, пройдут без зрителей. Принято такое решение несмотря на то, что из-за их отсутствия будут потеряны 815 миллионов долларов.

Большинство станут наблюдать за ходом состязаний у экранов телевизоров. Организаторы заключили контракт с электронными СМИ на 7,75 млрд долларов. Но финансовые потери большие. В целом бюджет ОИ-2020 - 15,4 млрд долларов. Отметим при этом, что из 42 инфраструктурных объектов лишь восемь новых и десять временных. Задействованы арены, комплексы, стадионы, залы, построенные еще в 1964 году, когда в Японии впервые были организованы летние Олимпийские игры.

И все же нынешним организаторам и 12,5 тысячи атлетов, завоевавших лицензии, оптимизма не занимать. Еще за три дня до начала торжественной церемонии открытия Игр уже начались предварительные баталии в подгруппах по четырем видам спорта - софтболу (упрощенный вариант бейсбола среди девушек), женскому и мужскому футболу, стрельбе из лука и академической гребле. Кстати, в квалификационной регате за выход в следующий этап стартовал и наш экипаж двойки - самаркандец Сабир Сафаралиев и Шахбоз Холмирзаев из Сырдарьи. Заметим, что из-за обилия размножившихся устриц на гребном канале заезды «академиков» тоже оказались под вопросом. Однако и эта проблема успешно разрешена.

(Окончание на 4-й стр.)

ЦИК

ДАН СТАРТ ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Анастасия Боровикова.
«Правда Востока».

24 октября 2021 года состоится важное политическое событие в жизни нашей страны и народа - выборы Президента Республики Узбекистан. В настоящее время особое внимание уделяется проведению предстоящих выборов на высоком уровне на основе национального законодательства и общепризнанных международных демократических принципов.

В столице состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии, в ходе которого был дан старт выборам Президента Республики Узбекистан. В мероприятии приняли участие руководители политических партий, представители институтов гражданского общества и средств массовой информации.

Председатель Центральной избирательной комиссии Зайниддин Низамходжаев отметил, что в соответствии со статьями 90 и 117 Конституции Республики Узбекистан принято решение о начале с 23 июля кампании по выборам главы республики.

В ходе заседания также отмечено, что выборы Президента страны будут проведены на основе Избирательного кодекса Республики Узбекистан, принятого в 2019 году и соответствующему общепризнанному международным стандартам, а также демократических принципов - открыто и гласно. В кодексе воплощены все системы и механизмы реализации гражданами, в том числе лицами с инвалидностью, прав на участие в общественно-политической жизни страны путем голосования.

Напомним, что Центральная избирательная комиссия утвердила смету расходов на октябрьские выборы Президента Республики Узбекистан в размере 300 млрд сумов согласно Закону «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2021 год» от 25 декабря 2020-го.

Выборы станут ярким подтверждением демократических идей, определенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах.

Широко известно, что за последние пять лет проведены масштабные реформы в жизни народа и государства, общества, национального избирательного законодательства. Как отметили ведущие международные организации и эксперты, в

этот период произошли важные преобразования по повышению благополучия народа в социально-политической и экономической сферах.

Выборы Президента Республики Узбекистан пройдут по принципу периодичности на основе конституционных норм и международных избирательных стандартов в соответствии с Избирательным кодексом республики. К тому же после увеличения на одну кандидатуру политических партий значительно усилится межпартийная конкуренция.

На заседании также особо подчеркнута, что в период избирательной кампании для всех политических партий и их кандидатов будут созданы среда для здоровой конкуренции и равные условия. В свою очередь за работой по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан, в том числе процессом голосования избирателей, будут наблюдать политические партии, выдвинувшие свою кандидатуру, органы самоуправления граждан, международные организации и представители зарубежных стран, журналисты, в частности и зарубежные.

В соответствии с основной программой мероприятий по подготовке к выборам Президента Республики Узбекистан, утвержденной 14 апреля этого года, Центральной избирательной комиссией совместно с разными организациями проводится работа по подготовке к предстоящим выборам на высоком правовом и организационном уровнях.

В соответствии с ней в качестве важной задачи определены доведение до избирателей и организаторов выборов сути и значения важности выборов Президента Республики Узбекистан, положений Избирательного кодекса, изменений и дополнений, внесенных в избирательное законодательство. Примечательно, что подобные мероприятия, проведенные до объявления избирательной кампании, охватили миллионы граждан.

На заседании в целях своевременного и эффективного обеспечения норм, определенных в избирательном законодательстве, утвержден календарный план проведения выборов Президента Республики Узбекистан. В нем определены поэтапные и ежедневные цели и задачи, которые будут выполнены Центральной избирательной комиссией совместно с соответствующими госорганами, политическими партиями и другими общественными организациями. Это создание окружных и участковых избирательных комиссий, обеспечение участия наблюдателей, создание единого электронного списка избирателей, предвыборное участие политических партий, выдвинутых ими кандидатур в Президенты и их доверенных лиц, финансирование избирательной кампании, предвыборная пропаганда, освещение избирательного процесса, проведение голосования и другая работа.

Центральная избирательная комиссия, а также избирательные комиссии всех уровней организуют свою работу по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан на основе принципов законности, независимости, честности, открытости, транспарентности и гласности. В соответствии с этими целями принято решение о создании Пресс-центра Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан и его региональных отделений. В частности, там будут работать специализированные группы из числа опытных журналистов, правоведов, переводчиков, экспертов и других специалистов.

Пресс-центр, а также его региональные отделения обеспечат современными информационно-коммуникационными технологиями. Кроме того, в них в целях обеспечения оперативной информацией по выборам будут проводиться брифинги, пресс-конференции, встречи и другие мероприятия.

Пресс-центр обеспечит ведение веб-портала «Saylov 2021» Центральной избирательной комиссии, а также других информационных ресурсов.

Предстоящие выборы, бесспорно, станут главным событием в политической жизни республики. Однако это своего рода проверка на прочность, испытание, которое необходимо пройти ради продолжения начатых в республике коренных преобразований и реформ во всех сферах.

СЕГОДНЯ НИ ОДИН РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВОПРОС В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ НЕ МОЖЕТ БЫТЬ РЕШЕН БЕЗ УЧАСТИЯ УЗБЕКИСТАНА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Атхар ЗАФАР, старший научный сотрудник Совета по международным отношениям Индии:



- Прежде всего хочу отметить, что международная конференция «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности» была организована в Ташкенте на высоком уровне и стала весьма эффективной.

Участие в этой международной конференции авторитетных делегаций и ведущих специалистов из многих зарубежных стран свидетельствует об огромной актуальности конференции.

Ряд процессов внутренних реформ в Узбекистане с 2016 года и важные инициативы на региональном уровне привели к позитивным изменениям как в стране, так и в масштабах региона. Примечательно, что все инициативы, выдвинутые Узбекистаном, усилили, предпринимаемые в этом направлении, получили одинаковую поддержку со стороны центральноазиатских государств.

Следует отметить, что, несмотря на существующие ограничения во время пандемии, региональные отношения продолжают развиваться. Естественно, что эффективное региональное сотрудничество будет способствовать развитию межрегиональных отношений на следующем этапе. Учитывая текущие экономические интересы стран Центральной Азии, считаю, что сближение с Южной Азией является наиболее правильным и естественным выбором. Исторически сложившиеся экономические, социальные и культурные связи между двумя регионами служат прочной основой для развития сотрудничества на современном этапе.

На церемонии открытия конференции Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев представил десять предложений, направленных на дальнейшее развитие активного и конструктивного диалога между регионами. В основе этих

предложений, охватывающих важнейшие направления, лежит вопрос обеспечения интересов и благополучия народов двух регионов. Инициативы, выдвинутые главой страны, представляют собой комплекс продуманных практических шагов, направленных на дальнейшее укрепление взаимосвязанности регионов Центральной и Южной Азии, приносящих взаимную экономическую, политическую и культурную выгоду странам региона.

Поддержка зарубежными странами этой крупной конференции в Ташкенте является ярким свидетельством растущего доверия международного сообщества к Узбекистану.

Мехмет Сейфитдин ЭРОЛ, директор Центра исследований кризиса и политики ANKASAM (Турция):



- Официальный визит Премьер-министра Пакистана в Узбекистан открыл новую эру в истории сотрудничества двух стран.

Совместная декларация о стратегическом партнерстве, подписанная Президентом Узбекистана и Премьер-министром Пакистана, имеет большое значение. Узбекистан и Пакистан обладают большим экономическим потенциалом. Это может открыть широкие возможности для народов двух стран и регионов Центральной и Южной Азии в целом для развития взаимовыгодного сотрудничества.

На заседании межправительственной комиссии и бизнес-форуме обсуждались вопросы развития экономических отношений, по итогам которых согласованы конкретные проекты на сумму более 500 миллионов долларов. Среди них - соглашение о транзите и торговле.

Обсуждение конкретных проектов руководителей Узбекистана и Пакистана, направленных на оказание практической помощи мирному процессу в Афганистане, заслуживает высокого признания. В настоящее время ни один вопрос в Центральноазиатском регионе не может быть решен без участия Узбекистана. Проблема обеспечения мирного процесса в Афганистане не будет решена и без участия его ближайшего соседа - Пакистана.

заложили прочный фундамент реформ, а одной из первых и наиболее значимых стало возвращение 11-летней системы школьного образования. Значительно укрепилась материально-техническая база образовательных учреждений страны.

Кроме того, активно внедряются передовые информационно-коммуникационные технологии в учебный процесс, а современную школу уже невозможно представить без оборудованного компьютерного класса, кабинетов, оснащенных гаджетами для проведения интересных интерактивных занятий. Подход к преобразованиям в сфере отличается комплексностью, заимствуется передовой зарубежный опыт. А для работников системы просвещения создаются все необходимые условия.

Не обходят системные преобразования, конечно, и сферу здравоохранения, что позволило значительно повысить качество оказания медуслуг населению, привнести в отрасль передовые решения, инновации и технологии. И так как медицина принята считать наиболее динамично развивающейся отраслью, именно реформы в здравоохранении обозначены главой государства одним из приоритетных направлений устойчивого развития республики на ближайшие годы.

Начаты полная цифровизация сферы и широкое внедрение ИКТ, продолжается широкомасштабная работа по оказанию всесторонней помощи лицам с инвалидностью, подготовке к внедрению обязательного медицинского страхования, раннему выявлению и эффективной профилактике факторов риска заболеваний. Таким образом мы видим, что в Новом Узбекистане реформы в сфере здравоохранения реализуются ускоренными темпами. Благодаря инициативам главы государства существенно поднялся уровень отечественной медицины, достигнуты результаты, которые признаются в том числе за рубежом.

Таким образом, за короткий период в нашей стране сформировалась новая экономическая среда для ведения свободного бизнеса, заметны большие сдвиги в сторону повышения уровня жизни населения, растет общественно-политическая активность институтов гражданского общества, а плюрализм мнений и диалог с народом взяты за основу поступательного развития независимого Узбекистана.

Принимая во внимание достижения Узбекистана за последние годы, можно с уверенностью говорить об успешности курса лидера страны, направленного на дальнейшее развитие толерантности и гуманизма, укрепление межнационального и межконфессионального взаимопонимания, гражданского согласия в обществе, обеспечение равных прав и возможностей для всех соотечественников независимо от их национальной принадлежности, на воспитание молодого поколения в духе патриотизма, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям.

Осуществляемые реформы, принимаемые программы и нормативно-правовые акты служат последовательному развитию государства как основы продуманной и дальновидной политики, дальнейшему развитию страны, укреплению национальной правовой системы, последовательному внедрению в отечественное законодательство общепризнанных принципов, норм и правил международного права. В их основе - прогрессивный образ жизни, обычаи и традиции народов, учет опыта достижений в экономике высокоразвитых стран мира. Именно такой комплексный подход - гарант процветания и светлого будущего.

ЗАЛОЖЕНИЕ ФУНДАМЕНТА ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА КАК ПРЕЦЕДЕНТ МИРОВОГО МАСШТАБА



Залогом эффективности преобразований становится активное участие граждан в процессах развития государства и общества. Так, в рамках реализации Стратегии действий начато развитие института общественных обращений. Народные приемы Президента на местах перешли на активную систему решения проблем населения, усилено такое взаимодействие и в регионах. В результате проводимый представителями власти диалог с населением способствует формированию у граждан уверенности в завтрашнем дне, мотивирует и убеждает в том, что их интересы стоят превыше всего. Вопросы не замалчиваются. Наоборот, в стране на протяжении последних лет ведется работа с «большими» точками. Выявленные недостатки всесторонне рассматриваются и анализируются. В результате разрешаются проблемы, которые беспокоили сограждан десятилетиями, не позволяя сосредоточиться на работе, открытии своего дела или получении образования.

Кроме того, на видеоселекторном совещании по мерам организации новой системы работы с обращениями населения Президент Шавкат Мирзиёев обязал наладить ежедневный прием граждан во всех областных, районных и городских хокимиятах, а также открыть виртуальные приемные и страницы в соцсетях.

Например, по инициативе главы государства в стране начата реализация комплекса мер по предотвращению коррупции, которую Президент называет прямой угрозой для устойчивого развития Узбекистана. В связи с этим в республике принят Закон «О противодействии коррупции», создан Национальный совет по противодействию коррупции, в состав которого вошли руководители высших и центральных органов республики, успешно ведет свою деятельность Агентство по противодействию коррупции Республики Узбекистан.

Еще одним важным фактором развития республики стала забота о подрастающем поколении, которое по праву объявлено фундаментом Нового Узбекистана. Как отметил Президент в выступлении по случаю празднования 29-й годовщины независимости: «Главной нашей целью и впредь будет создание всех условий для того, чтобы молодое поколение реализовало свои таланты и способности, благородные устремления, росла его общественная активность, и оно заняло достойное место в жизни».

Примечательно и то, что первым документом, подписанным главой государства на посту исполняющего обязанности Президента страны стал Закон «О государственной молодежной политике» от 14 сентября 2016 года, направленный на совершенствование государственного управления в сфере, расширение и установление порядка, при котором будет обеспечено всестороннее развитие

молодежи в Узбекистане, ее вовлечение в частное предпринимательство, ставшее локомотивом экономического роста страны.

В 2017-м на съезде общественного движения молодежи, ранее известного как «Камолот», лидером страны была выдвинута инициатива по преобразованию его в Союз молодежи Узбекистана. Основываясь на передовом опыте зарубежных стран, сформирован Молодежный парламент Узбекистана. Он служит политической платформой, члены которой имеют возможность присутствовать как на заседаниях Законодательной палаты, так и Сената Олий Мажлиса республики.

Значимым событием в сфере стало постановление главы государства «Об организации деятельности Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан» от 30 июня 2020-го. Документ принят в целях поднятия государственной молодежной политики на новый уровень, выработки эффективных решений проблем юношей и девушек, организации и координации деятельности компетентных органов.

Вышеописанные меры и решения послужили прочным фундаментом для дальнейшего осуществления молодежной политики в нынешнем году. Известно, что 2021-й назван Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения. В своем Послании парламенту Президент не раз упоминал новое поколение, акцентируя, что в дальнейшем оно сил будет приложено для ее поддержки.

Новая веха в истории отечественной экономики

Одновременно с преобразованиями в политической и социальной сферах под руководством главы государства ведется работа по освобождению страны от экономической изоляции и дальнейшей либерализации национальной экономики.

Приоритет отдан в пользу либерализации валютного рынка, усиления интеграции с международными экономическими системами, сокращения государственного участия в секторе экономики, модернизации сельского хозяйства, поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечения здоровой конкуренции.

Совершенствуется подход к поддержке бизнес-инициатив сограждан. К примеру, в регионах Узбекистана появилась сеть центров содействия предпринимательству. Новые организации созданы в структуре Торгово-промышленной палаты во всех областных центрах, а также в Нукусе и Ташкенте. Задача - обеспечить поддержку субъектов предпринимательства путем создания необходимых условий и предоставления возможности получения всего спектра услуг.

Узбекистан является самым густонаселенным государством в Центральной Азии, а среди стран СНГ занимает третье место по численности населения. Таким образом, республика отличается не только размером потребительского рынка, но и большой производственной мощностью. Чтобы эффективно использовать этот потенциал, предпринять практические меры по привлечению инвестиций, поддержке экспорта и расширению географии, упрощению импорта продукции. В результате объем внешней торговли неуклонно растет, создаются условия для реализации крупных инвестиционных проектов. А для либерализации внешней торговли и создания эффективной рыночной экономики ставки таможенных пошлин были снижены для более чем восьми тысяч видов импортных товаров, необходимых для внутреннего рынка.

Дети Третьего Ренессанса

Анализируя процесс преобразования Узбекистана, его плавно, но такого стремительного развития, невозможно не сказать и о переменах в социальной сфере, куда входит последовательное повышение занятости и реальных доходов населения, совершенствование системы соцзащиты, повышение социально-политической активности женщин, реализация целевых программ по строительству доступного жилья, развитие культуры, науки, литературы, искусства и спорта.

Глава государства ставит масштабные задачи, реализация которых соответствует всем требованиям времени, вместе с тем предусматривает масштабные вложения. Миру уже известно о наших достижениях, а идеи Президента Шавката Мирзиёева, предложенные им с высокой трибуны авторитетных международных организаций, в ходе саммитов международного уровня, демонстрируют мировому сообществу о намерениях Узбекистана войти в число современных развитых государств с сильной и стабильной экономикой. Для этого превращаются в жизнь реформы в сфере образования, науки и инноваций.

Вот и в текущем году принят ряд важных Указов и постановлений лидера государства и правительства, направленных на дальнейшее совершенствование данных сфер жизни нашего общества. Растет число детских садов, школ, в том числе специализированных, университетов, включая зарубежные филиалы. Упор делается на воспитание подрастающего поколения всесторонне развитыми личностями, которые смогут уже завтра внести достойный вклад в процветание Узбекистана.

Преобразования в сфере просвещения, произошедшие за последние годы, заслуживают отдельного внимания. Так, Президент Шавкат Мирзиёев

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На основе определенных Президентом стратегически важных программ и планов в Узбекистане осуществляется широкомасштабная работа по повышению конкурентоспособности отечественной науки и вхождению к 2030 году в топ-50 стран мира по рейтингу Глобального инновационного индекса. Государство выдвинуло амбициозную задачу по формированию в стране образовательного хаба региона.

Результаты работы, проводимой в Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения, заметны каждому: значительно выросли статус и престиж профессии медика, существенно увеличены объемы заработных плат сотрудников научно-исследовательских учреждений, активно совершенствуются учебные программы, новое поколение получает все возможности для самореализации, перенимается международный опыт.

В Послании Олий Мажлису 29 декабря 2020 года Президент сказал: «Безусловно, вместе с вами, со всем нашим народом мы широко отметим эту историческую дату на основе благой идеи «Нам жить в Новом Узбекистане - свободной и процветающей стране!». Сегодня, определяя наши планы и программы на предстоящий год, мы, конечно, уделим особое внимание развитию наиболее важных и приоритетных направлений, дальнейшему укреплению наших достижений за годы независимости».

Данная мысль красной нитью пронизает происходящие перемены в Узбекистане. Принятые меры, направленные на развитие гражданского общества, поддержку деятельности ННО, что отражает стремление страны двигаться по пути демократизации, гласности и открытости. А это, к слову, немаловажный фактор для включения республики в ряд развитых государств мира, которое обозначено приоритетной целью на ближайшую перспективу.

За последние пять лет созданы общественные фонды по поддержке неправительственных организаций и других институтов гражданского общества при региональных органах государственной власти. С 2019-го выделяются средства из местных бюджетов для дальнейшего осуществления их деятельности. Важным шагом в данном направлении стала отмена порядка согласования ННО мероприятий с органами юстиции путем внедрения уведомительного порядка. Сокращены и виды отчетности, упорядочен мониторинг деятельности ННО с установлением конкретных сроков и периодичности.

В ходе реализации Стратегии действий фактически созданы современные основы социально-политического развития независимого Узбекистана, которые станут опорой для процветания в дальнейшем. Эффективно выстроенное взаимодействие между государством и социумом способствует активизации общественно-политической деятельности. Уже сейчас можно смело говорить о том, что общество готово к открытому обсуждению проблем с представителями власти, которые готовы выслушать, а самое важное - незамедлительно отреагировать.

Реформы для народа

Говоря о коренной модернизации, нельзя не затронуть достижения в области демократизации и защиты прав граждан. Сегодня ключевое значение имеют широкое информирование населения и мирового сообщества о ходе реализации реформ, осуществление общественного контроля за их исполнением наряду с парламентским.

РАБОТА КОЛЛЕКТИВНАЯ, А ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРСОНАЛЬНАЯ!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В «технологической цепочке» системы «jfo.gov.uz»: министерство (ведомство) → хокимият → Министерство юстиции → Кабинет Министров → Счетная палата → Администрация Президента Республики Узбекистан на постоянном контроле находятся 74 протокола поручений по территориям республик. Из 10506 поручений на сегодня полностью реализованы 8703, а остальные находятся в реализации.

Так, например, из 216 поручений Протокола, принятого по итогам посещения Президентом страны 18 и 19 марта Ташкентской области, его выступления на внеочередной сессии областного Кенгаша народных депутатов и поступивших предложений, на сегодня уже реализованы 76 системных задач районов и городов области. Для обеспечения системной работы по реализации приоритетных задач развития области проведен недельный семинар с руководителями и специалистами областного, городских и районных хокимиятов.

Тщательно проработаны и приняты постановления главы государства и Правительства республики по развитию предпринимательства, в том числе семейного, обновлению инженерно-коммуникационной инфраструктуры области и г. Нурафшана, созданию молодежных промышленных зон, совершенствованию функционирования системы «Махаллабай» и другие. В целях оказания государственной поддержки из Фонда реконструкции и развития выделены льготные кредиты в объеме 100,0 миллионов долларов США;

важнейшим вектором контрольно-аналитической работы являются отчеты у главы государства руководителей органов государственного и хозяйственного управления по оперативным, среднесрочным и перспективным задачам. Эти отчеты, являясь серьезным экзаменом на профессиональную зрелость и компетентность руководителей, воспитания их персональной ответственности, стали подлинной «академией» принципиальной оценки системных недостатков, а также выработки наиболее оптимальных и эффективных решений по комплексному развитию как отраслей экономики, так и территорий республики.

Судите сами. На сегодня по 228 протоколам реализованы 9364 контрольных поручения. За прошедшие месяцы этого года основательно обсуждены и приняты конкретные меры по реализации программ «Обод кишлок» и «Обод махалла», развития горно-металлургической промышленности и смежных отраслей, газотранспортной системы и сферы услуг промышленности строительных материалов и предприятий местной промышленности. В центре внимания находятся вопросы приватизации государственных активов, коренного совершенствования системы земельных отношений, госзакупок, жилищного строительства и коммунального обслуживания, оказания медицинских услуг в сфере онкологии и гематологии, расширения спектра и наполнения новым содержанием духовно-просветительской работы;

- следующая системная задача - это целевое изучение, оказание организационной и методологической помощи по исполнению принятых законов, актов Президента Республики Узбекистан и Кабинета Министров. По состоянию на 1 июля этого года на контроле находятся 3657 актов главы государства, реализованы 25555 поручений.

На пленарных заседаниях обеих палат Олий Мажлиса республики заслушаны отчеты Правительства о ходе реализации Государственной программы «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения». За истекший период 2021 года критически и всесторонне изучен ход выполнения 15 законов, в том числе «О занятости населения», «О науке и научной деятельности», «Об электронном правительстве», «О специальных экономических зонах», «О фермерском хозяйстве», «О рациональном использовании энергии», «О защите женщин от притеснения и насилия», «О распространении правовой информации и обеспечении доступа к ней».

По итогам анализа дана принципиальная оценка результатам работы руководителей хокимиятов Андижанской и Самаркандской областей, Каракульского, Багдаждского, Каршинского, Якбабагского, Ханкинского, Зарбдарского и Шаватского районов. Министерства занятости и трудовых отношений, АО «Тошшахартрансхизмат»;

на заседаниях Президиума Кабинета Министров критически и всесторонне проанализированы своевременность, полнота и результативность исполнения контрольных поручений 27 указов и постановлений главы государства. В их числе: «О мерах по коренному совершенствованию системы поддержки и защиты предпринимательской деятельности», «О мерах по реализации в 2021 году задач, определенных в Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы», «О мерах по дальнейшему ускорению организации внедрения водосберегающих технологий в сельском хозяйстве»,

«О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы образования и воспитания», «О мерах по внедрению принципиально новых механизмов в деятельность учреждений первичной медико-санитарной помощи и дальнейшему повышению эффективности проводимых в системе здравоохранения реформ»;

по целому ряду реализуемых отраслевых задач заслушаны отчеты министров инновационного развития - И. Абдурахманова, строительства - Б. Закирова, по поддержке махаллы и семьи - Р. Маматова, сельского хозяйства - Ж. Ходжаева, занятости и трудовых отношений - Н. Хусанова, народного образования - Ш. Шерматова, председателей Госкомгеологии - Б. Исламова, Государственного налогового комитета - Ш. Кудбиева, генерального директора Агентства «Устандарт» - Д. Саггарова.

Наряду с критическим анализом положения дел в отраслях экономики и социальной сферы особое внимание уделяется повышению ответственности руководителей хокимиятов всех рангов. Руководители хокимиятов Андижанской, Бухарской, Джизакской, Навоийской, Наманганской, Самаркандской, Сырдарьинской, Ташкентской областей, ряда городов и районов отчитались об эффективных принимаемых ими мер в следующих важных сферах: усиления работы в махаллах, среди женщин и с трудовыми мигрантами за рубежом; обеспечения населения, особенно молодежи, доступным жильем; ведения учета и решения проблем, вносимых в «Железную тетрадь», «Женскую тетрадь» и «Молодежную тетрадь»; оказания всесторонней помощи одиночкам, престарелым и инвалидам.

Перечисленные и другие формы и методы укрепления жесткой исполнительской дисциплины, повышения персональной ответственности руководителей всех рангов за конечные результаты труда в возглавляемых сферах и на территориях, постоянный поиск новых резервов и максимально эффективное использование материальных, трудовых и финансовых ресурсов, безусловно, во многом способствовали достижению параметров устойчивого экономического роста в I полугодии этого года.

Наряду с этим есть сферы в жизни государства и общества, которые крайне сложно оценить только показателями и статистическими, так как они имеют особую ценность и непреходящее значение. Это мирная жизнь наших граждан, стабильный общественный порядок, пристальное внимание и забота главы государства о всех без исключения категориях населения, особенно о престарелых гражданах, женщинах, молодежи и детях, его постоянная требовательность к руководителям независимо от их должности обеспечивать высочайший уровень «железной» самодисциплины, персональную ответственность и осознанную преданность на вверенном участке работы.

Убедительным и ярким примером практического воплощения актов и личных инициатив Президента страны, поистине затрагивающим без преувеличения душевные струны старших поколений, отцов и матерей, особенно многомиллионной молодежи, явилось празднование Дня молодежи. Это стало логическим продолжением идей и инициатив главы государства, фундаментом которых был прочно заложен им еще в Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, где он был лидером молодежного движения.

Неподдельные слезы радости, восхищения и гордости за Новый Узбекистан и его истинного лидера стали символом не только искренней сыновней благодарности, но и твердой уверенности молодежи в своем будущем. Нет сомнения в том, что состоявшиеся в ходе встреч душевные беседы, поддержка инициатив юношей и девушек, искреннее отеческое напутствие, вручение государственных наград стали мощным и побудительным стимулом для учащихся школ, колледжей, лицеев и вузов, молодых предпринимателей, спортсменов, участвующих в Олимпиаде в г. Токио, а также представителей науки, культуры и искусства.

Все вышеперечисленное необходимо прежде всего в целях динамичного развития Нового Узбекистана, во имя благополучия в каждой махалле и семье, дальнейшего повышения уровня и качества жизни всех категорий населения, занятия нашей страной своего по праву достойного места в международном сообществе.

Не «курирование» отраслью и территорией, а эффективное исполнение функциональных задач и полномочий

Недавно приняты два постановления Президента страны, связанные с повышением ответственности заместителей руководителей органов государственного и хозяйственного управления, а также заместителей хокимов территорий. Какие новые задачи и требования к руководителям предусмотрены в этих актах главы государства?

- Прошу прощения, но в вашем вопросе упущен один крайне важный элемент сферы

управления в современных условиях. Это разработка и внедрение системы персональной оценки эффективности работы каждого заместителя руководителя органа государственного и хозяйственного управления, а также заместителя хокима территории по конечным результатам труда. Следует особо подчеркнуть, что теперь из повестки дня исключено аморфное понятие «курирование», при этом однозначно и твердо устанавливается личная ответственность каждого руководителя за конечные результаты труда.

12 мая этого года на видеоселекторном совещании, где в повестку дня были включены вопросы об итогах социально-экономического развития страны в I квартале этого года, неожиданно для всех присутствующих первых руководителей Президент страны особое внимание уделил персональной ответственности кадров и прежде всего заместителей руководителей органов управления и хокимиятов. Для подавляющего большинства руководителей это стало полной неожиданностью.

Из истории всем нам хорошо известен тезис: «Кадры решают всё». В определенной мере этот тезис актуален и сегодня. Однако в современных условиях практической реализации многогранных проблем строительства Нового Узбекистана и демократизации общества, наряду с повсеместным претворением в жизнь одного из основополагающих и неизменных принципов руководства Президента Республики Узбекистан Ш.М. Мирзиёева: «Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу!», в повестку дня однозначно и жестко поставлена принципиально новая задача - «Работа коллективная, а ответственность персональная». В чем основные причины этого важнейшего требования? Обратимся к тексту постановлений.

Первое - на совещании руководителей 28 мая этого года главой государства было особо обращено внимание на недостаточную системную работу по подбору, изучению и рекомендации достойных кандидатур для назначения на различные должности заместителей руководителей. Вторая проблема - это длительный процесс их воспитания, становления и обеспечения эффективных результатов на закрепленном за каждым руководителем персонально участке работы.

Второе - к сожалению, до принятия этих двух постановлений среди множества нормативных документов не было единого регламентирующего акта, в котором бы предельно четко, ясно и конкретно были определены задачи, функции, обязанности и полномочия каждого заместителя руководителя. Без этого невозможен и персональный спрос за конечные результаты труда.

Третье - отсутствие у отдельных руководителей личной ответственности обеспечивать на постоянной и системной основе повышение своего профессионального уровня, углубление специальных знаний по реализации реформ на основе передового зарубежного опыта, воспитывать в себе осознанную потребность не останавливаться на достигнутом, проявлять инициативу и ставить перед собой новые рубежи. «...Без реализации этих требований есть большая вероятность быть просто «середином» или хуже того, оказаться «в последнем вагоне» стремительного локомотива...».

Четвертое - пока не изжиты со стороны первых руководителей практика «адвокатской защиты» своих недисциплинированных и не отвечающих современным требованиям заместителей. Принципиальность, требовательность и персональный спрос все еще подменяются робкими замечаниями вроде «обратить внимание», «предупредить» и крайне редко «объявить выговор». Именно по этим причинам отдельные контрольные поручения исполняются, во-первых, не в полном объеме и не достигается поставленная целевая задача, во-вторых, с нарушением установленных сроков. Это в свою очередь отрицательно сказывается на положении дел в конкретном органе управления, отрасли экономики и социальной сферы, а также на территориях республики, особенно в районном и городском звеньях управления.

Пятое - в совокупности указанные и другие факторы порождают в психологии отдельных заместителей руководителей не осознанную потребность в реализации государственных принципов и требований, а повседневно правило о том, что «за все отвечает лично министр, председатель комитета, руководитель хозяйственного объединения, хоким области, города или района». При этом профессиональная гордость и честь за порученный участок работы подменяются позицией стороннего наблюдателя. Прошу прощения, но это не просто высокопарные слова.

В этой связи в аппарате Кабинета Министров с 15 мая этого года внедрена практика заслушивания индивидуальных отчетов заместителей руководителей органов государственного и хозяйственного управления, а также заместителей хокимов территорий. Какие новые задачи и требования к руководителям предусмотрены в этих актах главы государства?

заместителей министра финансов - Д. Султанова, сельского хозяйства - Ш. Мирзаева, строительства - Д. Адилова, жилищно-коммунальных услуг - Н. Назирова и других, первого заместителя председателя АО «Узсувтазминот» Т. Хайдарова, первого заместителя Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан - Н. Ерлепесова, первых заместителей хокимов областей Андижанской - О. Турсунова, Навоийской - Т. Атамуродова, Кашкардарьинской - Н. Эржаева, Наманганской - Т. Юсупова, Самаркандской - Ж. Урокова, Сырдарьинской - А. Каримова, Сурхандарьинской - Ф. Маманова, Ташкентской - М. Файзилова, Ферганской - А. Уринбаева и г. Ташкента - Х. Шокирова.

(1) Совершенствование системы управления отраслью экономики и социальной сферы, территорией, (2) формирование напряженных личных планов работы, (3) критическое изучение положения дел в низовых звеньях управления, районах и городах, в махаллах, (4) в ходе не кратковременных, а целевых служебных командировок, (5) разработка и реализация конкретных мер («дорожных карт») по решению проблемных вопросов, (6) внедрение принципов «железной дисциплины» во всей «технологической цепочке» отрасли или территории, (7) именно защита, а не презентация проектов актов Президента страны и правительства, (8) системный и критический анализ достигнутых результатов за месяц, квартал, а также прогнозные показатели на полугодие и календарный год - именно эти важнейшие направления работы каждого заместителя руководителя зачастую реализуются не системно, а порой и поверхностно.

Приведу примеры. Первый - это недавно принятое постановление Президента страны «О дополнительных мерах по комплексному развитию сферы здравоохранения», в котором четко и ясно определены: а) основные направления деятельности руководства министерства, в том числе заместителя министра; б) полномочия каждого из них, что является крайне важным для принятия своевременных и эффективных решений; в) вопросы координации деятельности органов исполнительной власти на местах - в целях достижения намеченных целей в масштабах республики; г) персональная ответственность заместителей министра за предельно ясный и конкретный круг задач.

Далее - это ежедневный график работы. Доступным, наглядным и поучительным для всех руководителей и их заместителей, а также специалистов аппаратов органов управления является напряженный график работы главы государства. Актуальные вопросы внутренней и внешней политики, многогранные целевые задачи социально-экономического развития страны, определение и принятие комплексных мер по реализации перспективных задач, рассчитанных на пять-десять лет вперед, активный диалог с населением республики, главами зарубежных государств и международных институтов - это далеко не полный перечень масштабных вопросов, рассматриваемых ежедневно.

Для всех нас - это наглядный и убедительный пример таких личностных качеств руководителя, как не только высочайшая, но и «жгучая» ответственность за судьбу Отчизны и каждого её гражданина, творческая и всесторонне обоснованная инициативность, истинная самоотверженность и преданность делу, которому служишь!

Внедрение рейтинговой системы оценки - важнейший фактор стимулирования и повышения персональной ответственности руководителей

Исходя из требований, накопленного практического опыта, приоритетных задач, стоящих перед органами государственного управления и исполнительной власти на местах, а также с учетом предложений их руководителей и заместителей были подготовлены упомянутые вами акты главы государства. Должен признать откровенно, что тщательная подготовка указанных постановлений стала для нас серьезным экзаменом. Основное их содержание можно разделить на пять главных компонентов:

первый компонент - это определение конкретных основных направлений деятельности каждого из заместителей руководителей органов государственного и хозяйственного управления, а также заместителей хокимов территорий в разрезе отраслей экономики и социальной сферы, проблемных задач развития территорий с учетом специфики каждой из них.

В этой связи представляются крайне необходимыми разработка и утверждение в системе всех органов управления и хокимиятов не только функциональных обязанностей, но и должностного регламента работы каждого из заместителей руководителей. В качестве образца в министерства, ведомств и другие органы направлены материалы

Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций;

второй компонент - это внедрение, в порядке эксперимента, системы конкретных показателей, по которым будет оцениваться результативность работы каждого заместителя руководителя органа управления и заместителя хокима территории. В соответствии с принятыми постановлениями эффективность деятельности 266 заместителей руководителей 124 министерств, ведомств и хозяйственных объединений с долей государства 50,0 и более процентов будет оцениваться по 2778 конкретным критериям и показателям. Эти показатели, в зависимости от отрасли экономики и социальной сферы, колеблются в пределах от 8 до 27.

В хокимиятах территорий это соответственно составляет 116 заместителей, всего 275 показателей, а в зависимости от возложенных задач и функций - от 14 до 54. При этом должна быть обеспечена сопряженность с требованиями постановления Президента страны от 1 мая 2020 года № ПП-4702 «О внедрении системы рейтинговой оценки социально-экономического развития регионов»;

третий компонент - это персональная оценка деятельности каждого из заместителей руководителей, определяемая по итогам кварталов и календарного года на заседаниях коллегиальных органов министерств и ведомств республики по следующей шкале: при достижении утвержденных показателей менее 70 процентов - «неудовлетворительно»; от 71 до 90 процентов - «удовлетворительно»; от 91 до 99 процентов - «хорошо»; 100 процентов и более - «отлично».

По такой же шкале будет персонально оцениваться деятельность каждого из заместителей хокимов территорий. Но при этом обсуждение результатов работы каждого из них и оценка будут определяться на ежеквартальных заседаниях Кенгашей народных депутатов территорий. Кроме этого, в постановлении поручено обеспечить на постоянной основе через СМИ, в том числе по телевидению и радио, информирование об эффективности достигнутых результатов;

четвертый компонент - это обеспечение действенного мониторинга за постоянным функционированием внедряемой практики персональной оценки со стороны первых руководителей органов управления и хокимов территорий, а также соответствующих заместителей и советников Премьер-министра республики. На это требование в постановлениях обращено особое внимание;

пятый компонент - это ежеквартальный критический анализ всей системы мониторинга на заседаниях Президиума Кабинета Министров, внесение пакета материалов в Администрацию Президента страны с конкретными предложениями по каждому из заместителей руководителей органов управления и заместителей хокимов территорий.

Один из главных выводов внедряемой системы, как это подчеркивается в принятых постановлениях, в том, что теперь, наряду с ответственностью перед Кабинетом Министров, каждый из заместителей руководителей органов управления и заместителей хокимов территорий за своевременное, полноценное и результативное исполнение возложенных на них задач, функций и полномочий несет персональную ответственность лично перед Президентом Республики Узбекистан.

Впереди предстает конкретная организационная и кропотливая аналитическая работа. Особое место при этом отводится центральному аппарату органов управления и хокимиятов территорий, а также Кабинета Министров. В первую очередь речь идет о создании фундаментальной электронной базы экономических, финансовых и инвестиционных данных, а также правовых норм, предусмотренной Указом главы государства от 10 февраля 2021 года № УП-6166.

Во-вторых, необходимо реализовать комплекс мер по обеспечению полноценного функционирования системы «jfo.gov.uz», являющейся своего рода интегралом исполнительской дисциплины, аккумулирующим данные о конкретных недостатках, отставаниях и проблемах, требующих оперативного решения. На эти требования особо обращено внимание в постановлении Президента Республики Узбекистан от 31 мая 2021 года № ПП-5132.

Но самое главное - это осознанное стремление каждого руководителя и работника аппарата управления и хокимията добиваться конкретных результатов на возлагаемом участке деятельности, твердо следуя принципу: «Работа коллективная, а ответственность персональная!».

В этой же связи особо важное значение и большую ценность приобретает командная работа во главе с достойным лидером страны. Безусловно, необходимо не просто числиться в составе этой команды, а конкретными и практическими результатами в многогранной работе доказывать свое право на активное участие в строительстве и созидании Нового Узбекистана!

Беседовал
Салим Дониёров.



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Началось! За кого будем болеть?

И долгожданный праздник случился. Используя современные свето-лазерные установки, компьютерные и IT-технологии, японцы на открытии Олимпиады красочно, интересно, интригуяюще, с присущей им лаконичностью рассказали и о своей древней истории, овеянной легендами и мифами, и о возможностях Страны восходящего солнца сегодня, заглянув еще и в будущее. Основной лейтмотив - объединение людей планеты под спортивными стягами - завет основателя олимпийского движения современности Пьера де Кубертена, воскликнувшего 127 лет назад: «О спорт, ты - мир!»

Конечно, прильнув к экранам телевизоров, наши любители спорта среди 206 делегаций на центральном стадионе в Токио с нетерпением ожидали своих соотечественников. И вот прозвучало: «Узбекистан!» Впереди - знаменосцы. Звезда в мире бокса Баходир Жалолов и таэквондистка Нигора Турсункулова. Дуэт, символизирующий гендерное равенство.

К слову, из 71 узбекистанца, завоевавших заветные путевки на Игры-2020, почти половина - женщины. Это шесть представительниц художественной гимнастики, пять легкоатлетов, по три девушки выступят на турнирах по боксу и дзюдо, по две - тяжелой атлетике, фехтованию, таэквондо и гребле на каное. Награды станут оспаривать также Мухтасар Тахирова (пулевая стрельба), Наталья Критинина (плавание), Ольга Забелинская (велоспорт), Алиса Фахрудинова (современное пятиборье) и Оксана Чусовитина (гимнастика). Рекордное количество женщин за все время выступлений наших земляков на Олимпиадах. Самые юные в составе делегации - фехтовальщица Зайнаб Дайибоева и Севара Сафоева из команды «художниц» в групповых упражнениях. Что удивительно, родились они в один день - 19 ноября 2002 года.

На кого из атлетов возлагают надежды? Вопрос некорректный. Никто ведь не выходит на старт, чтобы сразу уступить. Каждый рвется к победе. И все же ударным звеном считается боксерская дружина. На прошлых Играх-2016 в Рио-де-Жанейро (Бразилия) в активе ребят были три золотые,



две серебряные и столько же бронзовых медалей. Боксеры заняли первое место в общем зачете, опередив признанных мастеров Кубы, США, Великобритании и России. Смогут ли наши парни повторить достижение?

Нынешний состав сборной Узбекистана практически полностью обновился. Произошла смена поколений. Но молодые бойцы довольно опытные, прошли огонь, воду и медные трубы. Среди них - несколько чемпионов мира. К тому же следует сказать, что к восьмерым парням добавились сразу еще три девушки. Они тоже стремятся к олимпийскому подиуму.

Если победители и призы по боксу определятся под занавес Олимпиады, то обладатели первого комплекта наград по дзюдо станут известны уже на следующий день после церемонии открытия. Своеобразным застрельщиком в нашей спортивной делегации будет один из самых опытных единоборцев, 31-летний Шарофиддин Лутфуллаев. Он, кстати, уже апробировал татами в Токио. Два года назад на чемпионате мира вышел в финал и

завоевал «серебро». Обстановка в специализированном зале в центре японской столицы ему знакома.

Как дзюдоист с высоким рейтингом и фаворит в весовой категории до 60 кг Ш. Лутфуллаев освобожден от поединка в первом круге. Его соперник определится после схватки украинца Артема Лесиунка с Хосе Рамосом из Гватемалы.

Отметим, что из пятнадцати разыгрываемых комплектов наград на турнире дзюдоистов узбекистанцы претендуют на одиннадцать, столько лицензий завоевано, включая и участие впереве в командном первенстве «стенка на стенку» в миксте. Подчеркнем и то, что со всех Олимпиад наши поклонники японской национальной борьбы возвращались домой с медалями. Правда, в копилке пока нет ни одной золотой медали. Но это дело поправимое, считают в тренерском штабе. Почти все наши мужчины по статусу входят в мировую элиту дзюдоистов. Свой высокий класс не раз подтверждали на турнирах серии Гран-при и «Большого шлема», на Асиадах и мундиалах.

Полагают специалисты и на борцов греко-римского и вольного стилей, которые довольно стабильно выступили на международных турнирах даже в период пандемии. Крепкое звено из восьми атлетов. Представители спортивной борьбы всегда считались для нас палочкой-выручалочкой на Всемирных играх. Постоянно вносятся в общий зачет призы разных достоинств.

Заявили о себе как достойные конкуренты ведущим командам

Реклама

БАНКОВСКО-ФИНАНСОВАЯ Академия

РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

КОНКУРС

на замещение вакантных должностей преподавателей по специальности «Экономика и финансы»

по программе «двойного диплома» Банковско-финансовой академии Республики Узбекистан и Казанского (Приволжского) федерального университета (Российская Федерация)



БАНКОВСКО-ФИНАНСОВАЯ АКАДЕМИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСЕ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ (ПРОФЕССОРА, ДОЦЕНТА, СТАРШЕГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ И АССИСТЕНТА).

Мы будем рады кандидатам, имеющим глубокие профессиональные знания и научные достижения, обладающим творческим, научным потенциалом, высокими интеллектуальными способностями и нравственными качествами, достойным заниматься подготовкой специалистов для банковско-финансовой сферы на уровне международных требований по следующим дисциплинам:

- Английский язык
- Безопасность жизнедеятельности
- Информационные технологии
- История России
- История Узбекистана
- Макроэкономика
- Математика
- Микроэкономика
- Основы банковского дела
- Основы менеджмента
- Основы правоведения и противодействия коррупции
- Основы управления личными финансами
- Основы философии
- Профессиональная этика и сервис
- Русский язык
- Техники продаж финансовых продуктов
- Физическая культура и спорт
- Цифровая экономика
- Экономическая теория

Для участия в конкурсе необходимо в срок до 1 августа 2021 года отправить копии следующих документов по электронной почте hr@bfa.uz:

- резюме с описанием результатов деятельности;
- паспорт;
- диплом о высшем образовании;
- диплом или аттестат об учебном звании и/или ученой степени;
- презентация одного занятия по преподаваемой дисциплине.

ПРЕИМУЩЕСТВА РАБОТЫ В АКАДЕМИИ:

1. Заработная плата педагога с ученой степенью от 10 млн сумов.
2. Премии за рейтинг Хирш и научные публикации (до 15 млн сумов).
3. Возможность карьерного и профессионального роста.
4. Ежегодные зарубежные стажировки.

Конкурс проводится с 1 июля по 1 августа 2021 года.

Кандидаты, успешно прошедшие отбор, будут приняты на работу по контракту и направлены на обучение и аттестацию по программе Казанского федерального университета в августе 2021 года.

Банковско-финансовая академия: базовое высшее учебное заведение по подготовке специалистов и руководителей отрасли;

- инновационная образовательная программа;
- более 50% учебной программы преподают практики из США, Швейцарии и России;
- обучение без отрыва от производства;
- 25 лет лидерства в подготовке руководителей банковской и финансовой сфер.

Казанский (Приволжский) федеральный университет:

- федеральное государственное автономное образовательное учреждение;
- основан в 1804 году;
- 50 тысяч студентов;
- позиции в рейтингах: QS World - 439; QS BRICS - 59; THE BRICS&EER - 66; THE «Образование» - 101-125; THE «Медицина» - 501-600; U.S. News & World Report by Subjects «Науки о космосе» - 133.

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

1. Высшее образование по соответствующей специальности (магистр, дипломированный специалист), преимуществом является наличие ученой степени и/или ученого звания.
2. Стаж работы в высшем образовательном учреждении и/или в организациях банковско-финансовой сферы от трех лет.
3. Высокий уровень владения теоретическими концепциями, практическими навыками и знанием современных тенденций и трендов по преподаваемому предмету.
4. Владение методами интерактивного дистанционного обучения.
5. Умение работать с аудиторией более 100 человек.
6. Владение русским и английским языками, их практическое использование в разработке материалов и преподавании предмета.

С 2019 года академия находится в ведении Национального банка Республики Узбекистан и получает всестороннюю поддержку и финансирование проектов развития. За это время произошли важные изменения в жизни элитного высшего учебного заведения:

- в управлении академией участвуют руководители пяти крупнейших банков страны;
- внедрены актуальные программы обучения - MBA в банкинге и финтехе;
- обучение можно проходить с отрывом и без отрыва от работы;
- выросла заработная плата преподавателей и сотрудников администрации.

Перспективные планы академии включают в себя открытие Школы специалистов по финансовым технологиям, Международной банковской школы и программы Executive MBA.

Если вы хотите принять участие в создании вуза новой формации, в котором наука, образование и бизнес найдут свое гармоничное сочетание, - добро пожаловать в команду ректора академии - Тимура Дамировича Ядгарова.

Семь причин войти в команду Банковско-финансовой академии:

- минимальная бюрократия в организации учебного процесса;
- возможность занять позицию директора Центра прикладных исследований;
- ежеквартальное поощрение лучших преподавателей по оценке студентов;
- ежегодные зарубежные стажировки;
- доходы от тренинговой и консалтинговой деятельности академии;
- поощрение за публикации из специального фонда академии;
- содействие в финтех-стартапах, созданных на базе Инкубатора академии.

УСЛОВИЯ, СОЗДАННЫЕ ДЛЯ РОСТА И РАЗВИТИЯ В АКАДЕМИИ:

- единственная в стране 12-месячная программа подготовки магистров делового администрирования (MBA) по банковскому делу и финтеху;
- индивидуальные траектории развития для студентов и преподавателей;
- определенность в стратегическом развитии академии;
- преподавание и общение на трех языках (узбекском, русском и английском);
- совместная работа с ведущими иностранными профессорами и экспертами;
- традиционная и дистанционная форма обучения;
- уникальные корпоративные события.

Подробнее с требованиями к кандидатам и порядком подачи документов вы можете ознакомиться на сайте академии <https://vacancy.bfa.uz/>
Контактное лицо: Юнусова Фозилат - начальник отдела развития персонала. Телефон (+998 71) 237-53-51, Telegram @yunusova71. Telegram-канал t.me/bfaufaz

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1723. Заказ Г-728. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Зотов
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



Время итога - 23:30
Время подписи - 00:20

123456